

北京城市副中心报



2022年3月12日 星期六 农历壬寅年二月初十 今日四版



北京日报客户端 融汇副中心客户端

十三届全国人大五次会议在京闭幕

批准政府工作报告、全国人大常委会工作报告等
通过关于修改地方组织法的决定 习近平签署主席令予以公布
通过关于十四届全国人大代表名额和选举问题的决定等

习近平李克强汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山等在主席台就座 栗战书主持并讲话

新华社北京3月11日电 第十三届全国人民代表大会第五次会议在圆满完成各项议程后,11日上午在北京人民大会堂闭幕。大会批准政府工作报告、全国人大常委会工作报告等。大会通过关于修改地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法的决定,国家主席习近平签署第110号主席令予以公布。大会通过关于十四届全国人大代表名额和选举问题的决定、香港特别行政区选举十四届全国人大代表的办法和澳门特别行政区选举十四届全国人大代表的办法。

闭幕会由大会主席团常务主席、执行主席栗战书主持。大会主席团常务主席、执行主席王晨、曹建明、张春贤、沈跃跃、吉炳轩、艾力更·依明巴海、万鄂湘、陈竺、王东明、白玛赤林、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、武维华、杨振武在主席台就座。

执行主席栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山和大会主席团成员在主席台就座。

会议出席代表2951人,出席2758人,缺席193人,出席人数符合法定人数。

上午9时,栗战书宣布会议开始。

会议经表决,通过了十三届全国人大五次会议关于政府工作报告的决议。决议指出,会议高度评价在具有里程碑意义的2021年国家发展取得的新的重大成就,充分肯定国务院的工作,同意报告提出的2022年经济社会发展的总体要求、目标任务、政策举措和工作部署,决定批准这个报告。

会议经表决,通过了关于修改地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法的决定。决定自2022年3月12日起施行。《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》根据决定作相应修改,重新公布。

会议经表决,通过了关于十四届全国人大代表名额和选举问题的决定、香港特别行政区选举十四届全国人大代表的办法和澳门特别行政区选举十四届全国人大代表的办法。根据关于十四届全国人大代表名额和选举问题的



3月11日,第十三届全国人民代表大会第五次会议在北京人民大会堂闭幕。党和国家领导人习近平、李克强、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等在主席台就座,栗战书主持闭幕会并发表讲话。

新华社记者 黄敬文 摄



3月11日,第十三届全国人民代表大会第五次会议在北京人民大会堂闭幕。大会主席团常务主席、执行主席栗战书主持闭幕会并发表讲话。

新华社记者 黄敬文 摄

决定,十四届全国人大代表于2023年1月选出。

会议经表决,通过了十三届全国人大五次会议关于2021年国民经济和社会发展计划执行情况与2022年国民经济和社会发展计划的决议,决定批准关于2021年国民经济和社会发展计划草案的报告,批准2022年国民经济和社会发展计划;表决通过了十三届全国人大五次会议关于2021年中央和地方预算执行情况与2022年中央和地方预算的决议,决定批准关于2021年中央和地方预算草案的报告,批准2022年中央预算。

会议经表决,通过了十三届全国人大五次会议关于全国人大常委会工作报告的决议。决议指出,会议充分肯定全国人大常委会过去一年的工作,同意报告提出的今后一年的主要任务,决定批准这个报告。

会议经表决,通过了十三届全国人大五次会议关于最高人民法院工作报告的决议、关于最高人民检察院工作报告的决议,决定批准这两个报告。

随后,栗战书发表讲话。他说,十三届全国人大五次会议已经圆满完成了各项议程。会议审议批准了政府工作报告和其他报告,审议通过了关于修改地方组织法的决定,关于十四届全国

人大代表名额和选举问题的决定,香港特别行政区、澳门特别行政区选举十四届全国人大代表的两个办法。会议取得的新的重大成就,进一步激发了全面建设社会主义现代化国家、推进国家治理体系和治理能力现代化新征程上党和国家事业取得新的重大成就,进一步激发了全党全国各族人民在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下意气风发、步调一致向前进的坚定决心。

栗战书指出,本届全国人大及其常委会履职以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,在党和国家事业大踏步前进的时代背景下,全国人大及其常委会的工作也取得了新的成绩。

栗战书指出,本届全国人大及其常委会履职以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,在党和国家事业大踏步前进的时代背景下,全国人大及其常委会的工作也取得了新的成绩。

栗战书指出,本届全国人大及其常委会履职以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,在党和国家事业大踏步前进的时代背景下,全国人大及其常委会的工作也取得了新的成绩。

栗战书指出,本届全国人大及其常委会履职以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,在党和国家事业大踏步前进的时代背景下,全国人大及其常委会的工作也取得了新的成绩。

栗战书指出,本届全国人大及其常委会履职以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,在党和国家事业大踏步前进的时代背景下,全国人大及其常委会的工作也取得了新的成绩。

和社会生活之中;得益于依法正确行使权力、履行职责,既支持“一府一委两院”高效推进各项事业,又确保行政权、监察权、审判权、检察权依法正确行使;得益于着力推进国家治理体系和治理能力现代化,要把人民代表大会制度的特点和优势充分发挥出来,推动人大制度和运行机制更加完善更加定型,有效保证国家沿着社会主义道路前进。

栗战书指出,本届全国人大及其常委会履职以来,各位代表肩负党和人民重托,积极参加会议审议,提出高质量、有分量的议案和建议,从不同角度参与重要法律的制定修改,为党和国家事业发展作出了重要贡献。要保持永不放松、永不懈怠的精神状态,认真履行代表职务,在各自岗位上作出新的更大贡献。

栗战书说,今年是党和国家事业发展进程中十分重要的一年。要深入贯彻落实中央人大工作会议精神,深刻认识和全面贯彻党中央关于国家治理体系和治理能力现代化的新使命新任务,坚持党的全面领导,全面实施宪法,加快完善中国特色社会主义法律体系,依法监督“一府一委两院”工作,发展全过程人民民主,保证人民当家作主,全面提升人大工作质量和水平,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

上午9时42分,栗战书宣布:中华人民共和国第十三届全国人民代表大会第五次会议闭幕。大会在雄壮的国歌声中结束。

在主席台就座的还有:丁薛祥、刘鹤、许其亮、孙春兰、李希、李强、李鸿忠、杨洁篪、杨晓渡、张又侠、陈希、陈全国、陈敏尔、胡春华、郭声琨、黄坤明、蔡奇、尤权、魏凤和、王勇、王毅、肖捷、赵克志、周强、张军、张庆黎、刘奇葆、帕巴拉·格列朗杰、万钢、何厚铨、卢展工、马飏、陈晓光、梁振英、夏宝龙、李斌、巴特尔、汪永清、何立峰、苏辉、郑建邦、辜胜阻、刘新成、何维、邵鸿、高云龙,以及中央军委委员李作成、苗华、张升民等。

中央和国家机关有关部门、解放军有关单位、各人民团体有关负责人列席或旁听了大会。

外国驻华使节旁听了大会。

本市召开全市领导干部会议 传达全国两会精神

蔡奇讲话 陈吉宁李伟魏小东张延昆出席

本报讯(记者 祁梦竹 阮俊生) 昨天下午,本市召开全市领导干部会议,传达全国两会精神。市委书记蔡奇强调,要认真学习领会习近平总书记在全国两会期间重要讲话精神,落实全国两会提出的各项任务,更加奋发有为地推动新时代首都发展,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

市委副书记、市长陈吉宁在会上传达了全国两会精神。市人大常委会主任李伟,市政协主席魏小东,市委副书记、市人大常委会副主任张延昆出席。

会议指出,习近平总书记在全国两会期间四次发表重要讲话,站在党和国家工作全局高度,深入总结过去一年工作,系统分析国际国内形势,对统筹推进疫情防控和经济社会发展、积极稳妥推进碳达峰碳中和、提高农业综合生产能力、推动社会保障事业高质量发展、促进民族团结、推进全面

从严治党、做好人大政协工作等提出明确要求,为我们做好当前和今后一个时期工作进一步指明了方向。我们要认真抓好学习贯彻,切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来。

会议强调,要充分认识到过去一年是党和国家历史上具有里程碑意义的一年。在党中央坚强领导下,我们隆重庆祝建党百年,开展党史学习教育,如期打赢脱贫攻坚战,如期全面建成小康社会,实现第一个百年奋斗目标,开启向第二个百年奋斗目标进军新征程,党的十九届六中全会通过百年党史上第三个历史决议,这些都是载入史册的。面对错综复杂形势,经济发展和疫情防控保持全球领先,“十四五”实现良好开局。实践再次证明,有习近平总书记掌舵领航,有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引,就一定能够战胜各种风险挑战,风雨无

阻向前进。我们要更加深刻认识“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。

会议强调,要不断深化对新时代“五个必由之路”的理解把握。这些重大认识是历史实践的深刻总结,历史规律的深刻揭示,为我们在新征程上把握历史主动、夺取新的胜利提供了重要遵循。要理性辩证看待国际国内形势。既要看到当前国际形势发生的深刻复杂变化,更要看到中华民族伟大复兴历史进程不可逆转,我国发展仍具有诸多战略性有利条件。这是我国应变局、开新局的强大信心和底气所在,要坚定信心,发扬历史主动精神,更好统筹“两个大局”,集中力量做好自己的事,在应对挑战中不断发展壮大自己。

会议强调,要把以实际行动迎接党的二十大胜利召开作为贯穿全年工作主线,各项工作向此聚焦,做到

纲举目张。要坚持稳字当头、稳中求进,继续做好“六稳”工作、落实“六保”任务,“五子”联动融入新发展格局,保持经济持续健康发展和社会大局稳定,推动首都高质量发展。要全面推进乡村振兴,坚持“大城市带动大京郊、大京郊服务大城市”,深入实施农业供给侧结构性改革,建设农业中关村,实施乡村建设行动,健全乡村治理体系,坚决守住耕地保护红线。要积极主动抓好碳达峰碳中和工作,增强系统观念,坚持降碳、减污、扩绿、增长协同推进,推动能源结构绿色低碳转型,实施公共建筑节能绿色化改造,深化“一微克”行动,持续推进大尺度绿化,发展绿色低碳产业。要立足市情,坚持尽力而为、量力而行,持续完善社会保障体系。要以铸牢中华民族共同体意识为主线,深化民族团结进步教育,促进各民族交往交流交融,不断提升民族工作水平。(下转2版)



昨天,在北京2022年冬奥会残奥冬季两项男子长距离(坐姿)比赛中,中国选手刘梦涛获得冠军。新华社记者 薛宇舫 摄



昨天,在北京2022年冬奥会残奥单板滑雪男子坡面回转(LL1级)比赛中,中国选手武中伟夺冠。新华社记者 牟宇 摄



昨天,在北京2022年冬奥会残奥单板滑雪男子坡面回转(LL2级)比赛中,中国选手孙奇夺冠。新华社记者 牟宇 摄



昨天,在北京2022年冬奥会残奥高山滑雪女子大回转(站姿)比赛中,中国选手张梦秋夺冠。新华社记者 李嘉南 摄